

# Svědectví z Kostelní Lhoty

## Jak se žije ve Vesnici roku 2022

„Kostelní Lhota, jste na místě,“ hlásí navigace v autě. Sjíždím z hlavní silnice Praha–Poděbrady, za kostelem vpravo, jedu pomalu a prohlížím si vítěze letošní soutěže Vesnice roku. Čím se odlišuje, čím může být zvláštní? Krásný rybník uprostřed návsi, dál uličky s upravenými staveními, zasazené v zeleni, podzimní výzdoba před každým baráčkem, zvelebená veřejná prostranství – to by mohlo dávat odpověď... U školy vystupují z auta a zaznamenávám další plus, že všechny kolemjdoucí děti umějí nahlas pozdravit.

Ptám se na ocenění jejich vesnice. „No, máme Zlatou stuhu! Je to tady dobrý! Máme kroužky, dobrou partu, mamka s tátou se angažují a my chceme taky pomáhat,“ shodují se **Štěpán, Kuba** i dvojčata **Šárka s Vojtou**. „Taky řekněte, že máme schopného starostu,“ doplňuje s úsměvem jejich maminka **Dana Švestková**. „My se přistěhovali z Brodu a úplně mě to tady dostalo, ve vsi se angažují snad všichni! A děti, co mám ve třídě, jsou už také patrioté!“ reaguje učitelka tamní ZŠ **Šárka Kopáčková**.



Dana Švestková s dětmi Šárkou a Vojtou

### SPOLEČENSKÝ DUCH

Dobíhám na břeh rybníka, kde probíhá u dětské kolébky ceremoniál vítání nejmenších občánků. „Milí noví Lhošané, přeji všechno jen to nejlepší, hodně štěstí, zdraví, lásky a ať se Vám Váš život vydaří právě podle vašich představ,“ doznívá projev starosty **Tomáše Drobného** a musím uznat, že přírodní scenérie u vody, pod stromy, s podzimním sluníčkem s dětmi a jejich rodiči vytváří kouzelnou atmosféru.

„Víte, počet obyvatel naší obce stále mírně roste, což je dobrým znamením pro nás všechny. O to více se snažíme, aby se novým občanům u nás líbilo a příjemně žilo,“ obrací se na mne starosta a pokračuje: „Máme přece odpovědnost vytvářet dobré podmínky pro klidný a spokojený život v naší obci. Naštěstí zde máme zdravé patrioty, dá se říct, že od školky, rodáci zde zůstávají nebo se sem vrací a společenský duch byl tady ve vsi odjakživa!“

Přesvědčuji se o tom i v místním Sportovním klubu, kde navazují na svého rodáka Josefa Musila, reprezentanta Československa, člena stříbrného týmu na olympijských hrách v Tokiu a bronzového na hrách v Mexiku. V jeho duchu zde vede volejbalovou mládež dřívější extraligová volejbalistka **Lenka Greplová**. „Začínali jsme s 20 dětmi, teď jich máme přes 50, a dojíždějí i z okolních měst. Nejde nám o výkon, ale o pohyb, partu, veselí, a kdykoliv je třeba, taky o jakoukoliv pomoc v obci,“ říká. Bohužel v Kostelní Lhotě chybí sportovní hala, takže přes zimu jsou jejich tréninky omezené, což se dotýká i nohejbalistů a fotbalistů. Ovšem podle slov starosty není všem dnům konec, v hlavě má vizi víceúčelové sportovní haly...

### O LIDECH A HRDOSTI

Staročeské máje, Dětské dny, různé soutěže a Dny otevřených dveří

### Obec Kostelní Lhota

Středočeský kraj  
Správní obvod Nymburk  
Počet obyvatel 840  
Starosta Tomáš Drobný  
[www.kostelni-lhota.cz](http://www.kostelni-lhota.cz)



jsou v gesci místních hasičů. Šéfuje jim **Aleš Kurka**: „Jsem místní rodák, vzpomínám na školku, školu, postavil jsem si tady barák, jsou tu kamarádi hasiči, fotbal. Prostě jsou tady super lidi, jinak bych nešel!“ S podobným vyznáním se mi svěřují další a další Lhošané. Jsou hrdí na to, kde žijí.



Knihovnice **Květa Šlemínová** z akčního týmu ART

„My jsme se sem přestěhovali před 12 lety z Prahy. Měla jsem trochu obavy, jak nás mezi sebe jako „Pražáky“ vezmou místní, ale bylo to nad očekávání. Většina lidí je tady dobrosrdečných, vstřícných. Dnes jsem tady doma, jak říkám, se svým „babincem“. Vedu cvičení v Komunitním centru, kde je nás seniorek 20, ale chodíme také na procházky, využíváme knihovnu. Víte, máme tu dobrého starostu, umí s lidmi jednat,“ přibližuje **Jitka Málková**. „A napište tam taky, že zde ve vesnici kvalitně třídíme odpad! Ve Sběrném dvoře je i hangár,

kam lidé nosí doma nepotřebné věci a kde si každý může vybrat, co potřebuje," volá za mnou ještě paní Málková.

V místní knihovně mě zaujal nápis ART. „No to je zkratka pro náš Akční realizační tým!“ směje se knihovnice **Květa Šlemínová**, jejíž parta asi 30 dobrovolníků je „hybatelem“ většiny akcí v obci. Společenská setkávání, sezónní výzdoba obce, zábavy, setkávání v kostele, který dnes patří obci a je zde jedinou kulturní památkou. Právě v kostele a přilehlé bývalé faře, kde sídlí obecní úřad, probíhá nejvíc kulturních činností. „Zapojujeme i Spolek jeptišek s krátkým divadelním představením. Celá obec se zapojuje do Vypečené soutěže o sladkou nebo slanou pochoutku. Vždycky něco vymyslíme, aby se lidem líbilo,“ šibalsky se směje knihovnice.

Občané, kteří jsou patřičně hrdí na svoji obec. Rodáci, mladí i staří,



Kostelní Lhota žije sportem

patrioté, dobrosrdeční a vstřícní lidé, bohatý spolkový život, semknutí občané s napojením na obec, starostu a zastupitele – nikoho jiného jsem v Kostelní Lhotě při své celodenní návštěvě nepotkal.

Letos se 26. ročníku soutěže Vesnice roku zúčastnilo 176 obcí z celé ČR. Už vím, proč zvítězila Kostelní Lhota... ●

*Petr Pavel Šimáček*

## Ve Vesnici roku 2022 to nejiskří

### Rozhovor se starostou Kostelní Lhoty Tomášem Drobným

**Po posledních volbách jste se stal opět starostou, již čtvrté volební období. Právě ve dnech, kdy jste získali nejvyšší ocenění Vesnice roku 2022. Co považujete při ohlédnutí za takové tři největší úspěchy z toho, co se vám v obci podařilo?**

Letos jsme dokončili opravu dominanty – kostela, který je v našem vlastnictví. Dělá naši obci jméno a občané jeho opravu v dotaznících uváděli jako naprosto prioritní záležitost. Oprava za pouhé čtyři roky s přispěním sedmi dotací a sbírky. Zmínil bych výstavbu Lhotecké cyklostezky, unikátní betonové stezky zhotovené finišerovou technologií. A také

generální opravu naší malotřídky, kde se nám podařilo nejen modernizovat vnitřní prostory, ale budově také vrátit její historickou podobu z 19. století.

**Překvapilo vás něco za doby starostování?**

Slovy Jára Cimrmana – ničemu se nedivít. V začátcích jsem byl do slova překvapen zbytečnou administrativou, kterou musí obec podstupovat, nebo jak zbytečně si jako stát nastavujeme dotační pravidla fondů Evropské unie a na tu si pak nesmyslně stěžujeme. Jednoznačně mě ale nepřestává překvapovat jak různorodá, zajímavá, a hlavně krásná je práce starosty.



**Co se vám za dobu starostování nepovedlo?**

Jako první mě asi napadnou nevydařené dotace. Nebo spíše ty, kde jsem si vědom vlastních chyb při podání žádosti. Nepovedla se mi třeba přístavba základní školy nebo hasičárna. To by si člověk doslova vyškubal vlasy na hlavě. Ale například u hasičárny se to snad už brzy podaří zachránit.

**Kdekoliv v obcích a městech na veřejných jednáních zastupitelstva to tam občas docela jiskří. Je tomu tak i u vás?**





Zástupci vítězné obce při vyhlášení výsledků soutěže

Nemyslím, že by to u nás jiskřilo. Nemáme u nás opozici v tom pravém smyslu slova a na jednání veřejnost prakticky vůbec nechodí. Zároveň to ale neznamená, že se na všem jednoznačně shodneme. Myslím ale, že mám štěstí na konstruktivní a zároveň zdravě kritické zastupitele. Osvědčila se nám i maximální informovanost směrem k občanům, zejména prostřednictvím webových stránek obce.

### **Je něco, co zajímavého jste „okopírovali“ pro činnost ve vaší obci z jiných obcí přihlášených do soutěže Vesnice roku?**

Popravdě, nebyl zatím úplně prostor poznat ostatní účastníky soutěže. Určitě bych rád většinu z nich v budoucnu navštívil. Na druhou stranu řadu inspirativních podnětů jsme získávali v průběhu let od mnoha jiných obcí. Takto jsme hledali inspiraci pro zbudování knihovny, na Slovácku jsme okoukali betonovou cyklostezku a průběžně monitorujeme spolkové či kulturní domy. Vybudování nové multifunkční haly je pro nás největší výzvou příštích let.

### **Jedno z kritérií při soutěži Vesnice roku se zaměřuje na společenský život. Jak se vám podařilo dát tak dohromady místní lidi?**

„Kostelka“ vždy patřila mezi živé obce s bohatým kulturním a společenským vyžitím během roku. A nutno říci, že většinu těchto akcí připravují místní obyvatelé. Už v roce 2014, kdy jsme pořádali Sraz

Lhot a Lehot, jsme čtyři dny s více než 270 dobrovolníky v třísměnném provozu zvládli pohostit 3 500 návštěvníků ze 74 Lhot a Lehot. Už tehdy jsme zjistili, že naše obec má obrovskou vnitřní sílu. A starosta od té doby ví, že se na místní může absolutně spolehnout. Připravit se na příjezd komise tak nebyl větší problém. Pro všechny to byla spíše odměna a ocenění jejich celoroční práce pro obec.

### **Z krajského i celostátního kola obci náleží finanční odměny. Co pořídíte za vyhrané peníze?**

Popravdě ještě nevím. Dosud nebyl čas o tom detailněji přemýšlet. Rozhodneme nejspíše na řádné schůzi zastupitelstva. Určitě ale finanční prostředky chceme směřovat do projektu, z kterého bude mít radost většina obyvatel obce. To vítězství je především jejich zásluha. A za to jim patří velké uznání a dík.

### **Nakolik ovlivňuje život obce vaše poloha obce kousek od metropole?**

Abychom se nestali jen jakousi noclehárnou Prahy, je třeba neustále posilovat pocit sounáležitosti místních s místem, kde žijí. Můžou to být kulturní tradice, provoz školy, sportovní klub nebo třeba jen výsadby „svých“ stromů. V těsné blízkosti obce jsou navíc čtyři jiná města, která poskytují další možnosti pracovních příležitostí, škol i služeb. S tím vším se musíme umět vypořádat.

### **Co čeká vaši obec dál v následujících letech?**

Plánů je celá řada. Je třeba opravovat místní komunikace, kde máme velký dluh. Z dlouhodobého hlediska uvažujeme o výstavbě bytů pro mladé, ale i pro naše stárnoucí občany. A pak bychom si rádi splnili náš velký sen, vrátit do obce spolkový dům. Každoročně také žádáme o prostředky na zbrusu novou hasičskou zbrojnici. Tak snad to již brzy dopadne. Hranice našeho katastru vymezují regulované říční toky. Největší z nich, řeka Výrovka, se v roce 2013 vylila z břehů a nás potkala asi největší povodeň v historii obce. Nenapáchala tehdy žádné závažné škody, ale ovlivnila naše další uvažování a plány. Jednou bychom rádi přispěli k tomu, aby se umělý tok vrátil do přírodního stavu a pomáhal většímu zadržení vody v krajině. Také máme v plánu zalesnit okolí obce, odhlučnit tím vedlejší silnici i dálnici.

### **Jaké osobní plány má starosta Kostelní Lhoty do budoucna?**

V nejbližší době hodlám splatit časový dluh své rodině, kterou jsem, zejména v posledních měsících, hodně upozadil. V příštích dvou letech mě čeká účast v hodnotitelské komisi soutěže Vesnice roku. A tím pádem se asi opět odkládá cesta do některé z vysokehorských oblastí světa. Takže se budu rád těšit i z menších výletů po Čechách i nejbližším zahraničí. Batoh na zádech a lyže s pásy jsou moji asi nejoblíbenější kratochvíli.

### **Jak by zněl váš vzkaz dalším soutěžícím obcím v projektu Vesnice roku?**

Radostné prožitky s lidmi v obci jsou nad diplomy! Proto mohou-li vyzvat kolegy z obcí, nehledejte, proč to u vás nepůjde. Naopak, vsadte na to, co je u vás dobré. Může to být maličkost, kterou vy sami jako podstatnou nevnímáte. A možná řadu věcí objevíte až díky soutěži. A to za to rozhodně stojí. Výsledek oceníte nejen vy, ale hlavně vaši občané. ●

Petr Pavel Šimáček